附件1

江西省青少年科技类竞赛裁判员管理办法

第一章  总  则

　　第一条  为加强裁判员队伍的建设，建立一支素质优良、业务水平高的裁判员队伍，保证江西省青少年科技类竞赛公正、有序进行，制定本办法。
　　第二条  本办法所称裁判员是指在向中国青少年科技类竞赛体系中输送选手的各级青少年科技类竞赛中执裁的人员。

第二章  裁判等级的认证与审批

　　第三条  江西省级科协青少年科技工作机构根据裁判员的技术等级和业务水平，对裁判员实行分级审批、集中备案注册。
　　第四条  裁判员的技术等级分为省一级裁判员（国家三级裁判员）、省二级裁判员、市一级裁判员（省三级裁判员）。

    第五条  市一级裁判员（省三级裁判员）认证条件：掌握和正确运用科技类竞赛规则，能够胜任裁判工作，经各地区市级科协青少年科技工作机构培训并考核合格的，可以申报市一级（省三级）裁判员，由各市级科协青少年科技工作机构审批并报江西省青少年科技活动中心备案。
　　第五条  省二级裁判员认证条件：熟练掌握和运用竞赛规则，具有一定的执裁工作经验；至少一次在省级青少年科技类竞赛中及两次市级青少年科技类竞赛中担任裁判工作，参加江西省青少年科技类竞赛骨干裁判员培训班考核通过取得合格证书的，可以申报省二级裁判员，由江西省青少年科技活动中心审批。
　　第六条  省一级裁判员认证条件：至少在省级青少年科技类竞赛中曾担任两次以上的裁判工作的，可以申报省一级裁判员，由江西省青少年科技活动中心审批。
　　第七条  省级竞赛各单项竞赛的正副裁判长从省一级裁判员中产生，由江西省青少年科技类竞赛组委会择优选取。
　　第八条  凡具备裁判员任职条件的，可由本人提出申请，经所在单位推荐，市级青少年科技教育机构核准，报江西省青少年科技活动中心审批。

第三章  裁判员管理

　　第九条  登记注册后，裁判员信息及执裁履历录入江西省青少年科技类竞赛裁判员数据库统一管理。
　　第十条  各级竞赛组委会负责选取和聘请本级竞赛的裁判员。各省级青少年科技类竞赛的裁判员应当持证上岗。原则上，执裁中国青少年科技类竞赛省级竞赛的裁判员应具有省二级或一级裁判员资格；
　　第十一条  裁判员参加竞赛执法实行轮换制度和回避制度。
　　第十二条  竞赛组委会应当责成总裁判长于赛前认真审核裁判员证书的注册登记情况，对不符合规定的，应取消其裁判资格。
　　第十四条  省级竞赛决赛活动结束后，各项目裁判长和竞赛组委会对裁判员的执裁表现进行评价，并录入江西省青少年科技类竞赛裁判员数据库。
　　第十五条  各级竞赛组委会可根据裁判员的执裁表现对优秀裁判员予以表彰奖励。
　　第十六条  裁判员的日常管理工作由江西省青少年科技辅导员协会具体负责。

第四章  裁判员权利和义务

　　第十七条  各级裁判员享有以下权利：
　　（一）参加青少年科技类竞赛裁判工作；
　　（二）参加审批部门组织的裁判员培训；
　　（三）监督本级裁判组织执行各项裁判员制度；
　　（四）接受青少年科技类竞赛主办单位支付的劳动报酬；
　　（五）对于本项目裁判队伍中的不良现象有检举权。
　　第十八条  各级裁判员应当承担下列义务：
　　（一）培养和坚持良好的职业道德，在竞赛工作中公正执法；
　　（二）钻研中国青少年科技类竞赛规则；
　　（三）培训和指导下一级裁判员；
　　（四）配合裁判组织进行有关裁判员执法情况的调查。

第五章  罚  则
　　第十九条  对裁判员的处分为：警告、取消该次比赛裁判资格、停止裁判工作两年、撤销技术等级称号并终身停止裁判工作四种。
　　第二十条  在执裁期间，不遵守赛场纪律或在临场执法中出现漏判、错判者，给予警告处分。
　　第二十一条  凡在同一比赛中受到两次警告或在赛场出现不当行为的裁判员，给予取消该次比赛裁判资格的处分。
　　第二十二条  凡在比赛中执法不公，有意偏袒一方，妨碍公正执法者，给予停止裁判工作两年的处分。
　　第二十三条  凡有下列情节者，给予撤销技术等级称号并终身停止裁判工作的处分：
　　（一）行贿受贿，徇私枉法；
　　（二）在重要比赛中，出现明显错判、漏判，造成恶劣影响；
　　（三）触犯刑律，受到刑事处罚。
　　第二十四条  对裁判员的警告和取消该次比赛裁判资格的处罚，由该场比赛裁判长做出并报竞赛组委会备案。裁判员被停止裁判工作两年、撤销技术等级称号并终身停止裁判工作的处罚由竞赛组委会做出，并报该裁判员审批单位备案。
　　第二十五条  比赛裁判长和竞赛组委会应对裁判员受处分情况在其证书内注明，以备查验。

第六章  附  则

　　第二十六条  江西省青少年科技类竞赛裁判员管理办法最终解释权归江西省青少年科技活动中心所有。
　　第二十七条  本办法自颁布之日起实行。

