附件：

“节约纸张，保护环境——2009年青少年科学调查

体验活动”实施方案

一、组织领导

主办单位：教育部、中央文明办、广电总局、共青团中央、中国科协

承办单位：中国科协青少年科技中心

专家指导委员会：由活动组织机构根据活动进展情况聘请相关专家组成，专家名单将陆续在活动网站中公布。

二、活动目的与意义
充分发挥青少年科技活动益智养德的社会效用，通过科学调查体验活动，使青少年掌握基本的科学知识与技能，体验科学探究活动的过程与方法，培养良好的科学态度，增强青少年的社会责任感，提高青少年相互交流合作以及综合运用知识解决问题的能力。
学习知识、落实行动——指导青少年学习“节约纸张，保护环境”相关知识，从科学的角度认识节约纸张的重要性，以所学知识为基础，进行实际的调查体验活动。通过实践过程，掌握科学研究的方法，体验科学探究的过程。

从我做起、带头实践——引导青少年主动学习节约纸张的方法，树立节约纸张的意识，带头实践节约纸张的行动，用自己的言行去影响并带动身边的每一个人加入到节约纸张，保护环境的行动中，参与节约型社会建设。

互助合作、分享快乐——鼓励青少年以团队为单位开展活动，提交活动成果，分享劳动成果。通过活动，培养良好的合作精神，体会团队合作的快乐。

三、活动内容及实施步骤
1．活动启动阶段：5—6月

主办单位印发《活动手册》，并提供网络下载。各地结合活动主题，根据《活动手册》内容及本地实际情况，开发设计内容丰富、形式新颖的科学调查体验活动。举行活动启动仪式，并通过各类媒体对活动进行宣传。

活动主题网站将于5月上旬开通。中国数字科技馆青少年创意馆“节约纸张，保护环境”专题网站以及中国校外教育网也将同时开通。网站将提供网络下载及活动信息发布等服务。
2．调查体验阶段：6—8月

（1）各地组织学生围绕《活动手册》内容或各地自行开发设计的活动方案，以家庭、小组、班级为单位，开展科学调查体验活动。

（2）网站活动。登陆活动主题网站、中国校外教育网、中国数字科技馆青少年创意馆“节约纸张，保护环境”专题网站，根据提示参加网络活动。在快乐游戏的同时，学习关于节约纸张的知识，体验活动的乐趣。

3．成果提交阶段：6月15日—8月15日

单位和学生均可按照《活动手册》的要求，通过网络或邮寄方式提交活动信息和活动成果。参加活动并按要求反馈信息和成果的单位或学生，均可获得相应奖励。主办单位鼓励各地有组织地提交活动信息和成果。
主办单位将组织专家对提交的活动信息和活动成果进行汇总和分析。分析结果及优秀活动作品将于2009年9月“全国科普日”活动期间向社会展示。

四、《活动手册》获取方式

各单位和学生可通过以下方式获得《活动手册》：

1．登陆活动主题网站（http://www.scienceday.org.cn）下载；
2．还可以登陆中国校外教育网（http://www.xwjy.org）下载；
3．主办单位将向各省级单位配发一定数量的印刷版《活动手册》和活动宣传品。
五、活动信息和成果提交方式
1．登陆活动主题网站在线提交（推荐此种方式）。

提交时间：2009年6月15日—8月15日。

2．邮寄。请于2009年8月15日前寄到活动承办单位（请在信封上标明活动名称）。

六、联系方式

承办单位：中国科协青少年科技中心

邮寄地址：北京市西城区复兴路3号 中国科技会堂 青少年科技中心 科普活动处
联系人：钟欣

电话：010-63906628    传真：010-63906629

邮政编码：100038

电子邮箱：kphd@cast.org.cn
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